

■ 新闻与事件

● 通知公告

● 财金新闻

● 讲座信息

● 专题报道

## “韩英杰教授学术思想暨八十寿辰座谈会”圆满举行

时间:2010-05-05 来源:财金学院 作者:财金学院 点击:



4月25日，“韩英杰教授学术思想暨八十寿辰座谈会”在昌平商务会馆举行。我院前任院长、北京外国语大学校长陈雨露教授，我院院长郭庆旺教授，副院长庄毓敏教授、何平教授，院学术委员会主任朱青教授，我院资深教授黄达、王传纶、陈共、周升业，我校胡乃武教授、周叔俊教授、沈瑞年教授、顾志成教授、王俊生教授、安体富教授、沈伟基教授、关伟教授、宋宝玲老师，中央财经大学姜维壮教授，财政部科研所项镜泉研究员等韩英杰教授的同事与朋友出席了座谈会。中金公司董事总经理丁伟、国家税务总局税收科学研究所所长刘佐、山西省国税局总会计师张有乾、大象广告传媒有限公司董事长陈德宏、财政部驻河南省专员办事处办公室主任艾长城等韩英杰教授的学生，以及韩英杰教授夫人马改珍女士和家人也参加了座谈会。座谈会由谭荣华教授主持。

座谈会上，我院院长郭庆旺教授代表财政金融学院向韩英杰教授表示祝贺，对韩英杰教授为财政金融学院所做出的贡献表示感谢，并代表学院2100师生送上衷心的祝愿。我院学术委员会主任朱青教授对韩英杰教授的学术思想和学术贡献进行了回顾总结，他简要阐述了韩英杰教授关于“财政、信贷、物资综合平衡”、“国有企业利润上缴问题”和“税负与税制的关系”等三个重要学术观点，从理论联系实际、独立思考问题以及谦虚谨慎三个方面总结了韩英杰的治学精神。

我院前任院长、中国人民大学前副校长、现任北京外国语大学校长陈雨露教授在发言中首先向韩教授表示祝贺。他重点强调了两点：第一、和谐发展是人大财金学院最宝贵的财富，韩英杰老师在很困难的时期里，在培育和传承这种和

谱精神中发挥了重要的作用。第二、学术界有一个观点认为，人民大学在发展宏观平衡理论方面做出了重要贡献，对此，韩英杰老师也起了重要的作用。

作为亲密合作的同事、并肩战斗的朋友，王传纶教授和姜维壮教授回顾了与韩英杰教授相识相知、共同奋斗的日子。通过追忆往事，回顾了韩英杰教授严谨认真的治学态度、“与时俱进”的先进理念、平易近人的脾气秉性。

中金公司董事总经理丁伟、国家税务总局税收科学研究所所长刘佐则代表韩教授的“天下桃李”向老师致以最深切的祝福，对韩教授的关爱引导、谆谆教诲、以身作则、思想传承深表感谢和受益匪浅，两者发言无不彰显出对老师的尊敬爱戴，师生情深溢于言表。

项镜泉、胡乃武、陈德宏、周叔俊、杨秀琴等老师也先后发言，表达了对韩英杰教授的祝福。

最后，韩英杰教授在发言中，向所有曾经帮助过他的同事表示感谢。他以“实心治学、爱心育人、洁心理政、诚心交友、宽心治家、静心养生”的人生格言与到场嘉宾共勉，并对学院提出殷切希望，希望财金学院能从教师水平、学生质量、科研成果等方向面面开花，一代超过一代，以实现财政金融学院乃至中国人民大学的腾飞。

会后，各位与会教授、嘉宾共进午餐，气氛热烈融洽。“韩英杰教授学术思想暨八十寿辰座谈会”圆满结束。

#### 资料：

韩英杰，中国人民大学财政金融学院教授，曾长期担任财政教研室主任和财政金融系系主任，曾兼任国家税务总局高级专业技术职务评委，北京财政学会常务理事，中国财政学会理事、中国金融学会国库研究会副主任等。

有多种科研成果获奖，与黄达、陈共、侯梦蟾、周升业合著《社会主义财政问题》于1988年获国家教委全国高校优秀教材奖；论文《加强财政信贷统一平衡制止通货膨胀》于1989年获中国财政学会全国财政理论研究成果优秀奖；论文《大中型国有企业的税负问题》于1989年获中国税务学会研究成果佳作奖；负责主持的协作课题《关于建立健全财宏观调控体系的研究》于1993年获中国财政学会协作研究课题一等奖。

在改革开放最困难的日子里，以及后来的重要传承期内，韩英杰等一批老教授奠定并发展了“博雅通达、静水深流、和谐共进”的财政金融学院院风，积累了宝贵的精神财富，成为学院强大竞争力的根本保证，重复展现了新时代下知识分子的风采，代表起中国现代社会的精华！



上一篇：[“战略性新兴产业创投引导基金”研讨会在我院召开](#)

下一篇：[陕西省榆林市副市长一行访问财政金融学院](#)